
  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δελτίο Τφπου                                             05/01/2012 

 

Δηλϊςεισ τησ πολιτικήσ ηγεςίασ του Υπουργείου Παιδείασ, Διά Βίου Μάθηςησ και 

Θρηςκευμάτων και του Προζδρου τησ ΕΨΥΠΕ για την πρόληψη και αντιμετϊπιςη 

του εκφοβιςμοφ και τησ βίασ ςτα ςχολεία 

 

Δράςεισ για την πρόληψη και την αντιμετϊπιςη του εκφοβιςμοφ και τησ βίασ ςτα ςχολεία 

ςυηθτικθκαν, ςιμερα 05/01/2012, ςε ςφςκεψθ τθσ πολιτικισ θγεςίασ του Τπουργείου 

Παιδείασ με τον Πρόεδρο τθσ Εταιρείασ Ψυχοκοινωνικισ Τγείασ του Παιδιοφ και του 

Εφιβου(ΕΨΤΠΕ), Ιωάννη Τςιάντη. 

Μετά τη ςφςκεψη η Υπουργόσ Παιδείασ, Άννα Διαμαντοποφλου, δήλωςε: 

«Η ςχολικι βία είναι μια πραγματικότθτα ςτα ςχολεία, αλλά και «μιτρα» ςυμπεριφορϊν 

για τθν κοινωνία. Σο Τπουργείο Παιδείασ, ςε ςυνεργαςία με τθν ΕΨΤΠΕ, αναλαμβάνει μία 

εκςτρατεία ενθμζρωςθσ και ταυτόχρονα προγράμματα που αφοροφν εκπαιδευτικοφσ, 

μακθτζσ και γονείσ, ϊςτε να αντιμετωπίςουμε αποτελεςματικά ζνα δφςκολο και επικίνδυνο 

φαινόμενο και να δϊςουμε ςτα παιδιά τθ δυνατότθτα ομαλισ ζνταξθσ ςτθν κοινωνία από 

τα πρϊτα βιματα τθσ ηωισ τουσ». 

Ο Ειδικόσ Γραμματζασ Πρωτοβάθμιασ και Δευτεροβάθμιασ Εκπαίδευςησ, Μιχάλησ 

Κοντογιάννησ, δήλωςε:  

«Σα τελευταία χρόνια υπάρχει αφξθςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ 

(bullying). Η ςθμερινι ςφςκεψθ είχε ςτόχο να οργανωκοφν οι δράςεισ του Τπουργείου 

Παιδείασ για τθν αντιμετϊπιςθ τζτοιων φαινομζνων, προκειμζνου να μθν αυξθκοφν ςτο 

μζλλον.  

Η ΕΨΤΠΕ ζχει αναλάβει μια ςπουδαία πρωτοβουλία, για τθ ςυγκρότθςθ του «Δικτφου κατά 

τθσ ςχολικισ βίασ», ςτθν οποία ςυμμετζχουν το Τπουργείο Παιδείασ,  θ Γενικι Γραμματεία 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 
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Νζασ Γενιάσ, άλλοι ςθμαντικοί φορείσ και Πανεπιςτιμια. τόχο ζχει τθν οργάνωςθ τθσ 

δράςθσ μασ, ςυνολικά, κατά του φαινομζνου».   

Ο Γενικόσ Γραμματζασ Νζασ Γενιάσ, Γιάννοσ Λιβανόσ, δήλωςε: 

«Η Γενικι Γραμματεία Νζασ Γενιάσ δίνει ιδιαίτερθ ςθμαςία ςτο φαινόμενο του bullying και 

τθσ ενδοςχολικισ βίασ, για αυτό και ανικει ςτα ιδρυτικά μζλθ του «Δικτφου για τθν 

καταπολζμθςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ», μια πρωτοβουλία τθσ ΕΨΤΠΕ, που τελεί υπό τθ 

ςκζπθ του Προζδρου τθσ Δθμοκρατίασ. Σο φαινόμενο του bullying εάν δεν αντιμετωπιςτεί 

μπορεί να ςτιγματίςει και τθν ενιλικθ ηωι των παιδιϊν. Οι δράςεισ του Τπουργείου 

Παιδείασ, με τθν ΕΨΤΠΕ και τα μζλθ του «Δικτφου», ςτοχεφουν ςτθν ενθμζρωςθ και 

εκπαίδευςθ των μακθτϊν- που μπορεί να είναι κφτεσ ι κφματα του bullying-, δαςκάλων και 

κακθγθτϊν- που πολλζσ φορζσ δεν ξζρουν πϊσ να αντιμετωπίςουν τζτοιου είδουσ 

φαινόμενα-, κακϊσ και των γονιϊν των μακθτϊν, ϊςτε να μποροφν να διακρίνουν τα 

ςθμάδια και να επικοινωνιςουν με τα παιδιά τουσ». 

Ο πρόεδροσ τησ ΕΨΥΠΕ, Ιωάννησ Τςιάντησ, δήλωςε:  

«Η ΕΨΤΠΕ ζχει αναλάβει δράςεισ υλοποιϊντασ ευρωπαϊκά προγράμματα από το 2005 και 

ζχει δθμιουργθκεί ζνα «εγχειρίδιο εκπαίδευςθσ» για τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ 

Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ϊςτε να ενθμερωκοφν και να ευαιςκθτοποιθκοφν ςε κζματα 

πρόλθψθσ του εκφοβιςμοφ ςτο ςχολείο. ε πρϊτθ φάςθ υλοποιείται ζνα πρόγραμμα ςε 

παιδιά του δθμοτικοφ και ςτόχοσ είναι θ δράςθ, μζςω του «Δικτφου», να γενικευτεί ςε 

ςχολεία ςε όλθ τθν Ελλάδα. Επίςθσ, να δθμιουργθκεί μια κινθτι μονάδα αντιμετϊπιςθσ 

κρίςεων, δθλαδι όταν καταγράφεται ζνα περιςτατικό βίασ να υπάρχει μια ειδικι ομάδα 

που κα επεμβαίνει. Κφριοσ ςκοπόσ, όμωσ, είναι θ πρόλθψθ τζτοιων φαινομζνων.    

Σα παιδιά κα πρζπει να μιλοφν και να καταγγζλλουν τα περιςτατικά βίασ, γιατί ςυνικωσ 

υπάρχει μια ςυνωμοςία ςιωπισ ςτα περιςτατικά βίασ».  

 

Επιςυνάπτεται ενημερωτικό ςημείωμα ςχετικά με τισ δράςεισ του Υπουργείου για την 

αντιμετώπιςη του εκφοβιςμοφ και τησ βίασ ςτα ςχολεία.  

 

 


